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í Hirdetéseket és nyílttéri közleményeket jutányos árakért 
vesz fel a kiadóhivatal.

Rákóczy.
A közelmúltban lezajlott vasúti 

sztrájk, mint valami vészterhes felhő­
óriás takarta be nemzeti életünk egét. 
Vészes felhöóriás, melynek vad, félel­
metes prespectivája szorongó érzést 
keltett, minden hazája sorsán aggódó 
honfiúi kebelben . . . Es a fenyegető 
borúlátón egyszerre fényes, vakító su­
gár tört keresztül. Ragyogó sugára egy 
éltető, melengető égitestnek, melynek 
hatalmas méretei belevesztek a sze­
meink előtt gomolygó óriási felhő roj­
tokba. De a méhében halálos vesze­
delmet rejtő tömeg hála az égnek 
elvonult fejünk fölül és a tiszta égről 
egy szebb, biztató jövőt jósló csillag 
mosolyog le ránk.

Vegyük kezünkbe a telescopot és 
jó csillagászhoz illően vizsgáljuk meg 
az égi test felületét; mélyedéseit, dom­
borulatait ; vegyük minden zege-zugát 
éles megfigyelés alá: vajh, mit rejt 
méh ében ? . . .

Gondos, lelkiismeretes vizsgálódás 
után nyugodt lélekkel jelenthetjük ki, 
hogy reményt, megnyugvást, bizodal­
mát és minden alapföltételét egy nem­
zet jövendőbeli ragyogásához. De hon­

nan jött? A természeti erők milyen 
megnyilvánulásának köszönheti létét?

Arra keletről, tunan a Kárpátok 
sötét bérezem, nyugtalanul háborgó 
tenger vize mellől, hová 200 évvel 
ezelőtt kihűlt anyagként lehullott, mi­
után foszforeszkáló ragyogással hatal­
mas ívben végig sisíergett a magyarok 
égboltján.

Kétszáz hosszú éven keresztül 
sírta vissza a kihűlt tetemet a zokogó 
nemzet. A hány sóhajtás fölszakadt 
kebléből, azt mind arra vitte a susogó 
szellő; a hány könycsepp kicsordult 
szeméből, az mind arra szállt, szelíd 
fehérrojtos felhők méhében és üdítő 
harmatként permetezett alá a drága- 
hantra. A hányszor végig gázoltak a 
nemzet vergődő testén; a hányszor 
bemocskolták fájó lelkét, annyiszor 
lehelte sappadt, vértelen ajka a te ne­
vedet: Hej Rákóczy ... De te nem 
jöttél vissza! Nem siettél erős karoddal 
letaposott nemzeted segítségére. Élette­
len tested talán megérezte a hivó 
szózatot; dermedt karodban egy perezre 
talán fellángolt a vér; lecsukod! ajkadra 
talán isszacsalta a riadó danáját, de 
mi nem hallottuk . . . Idegen föld 
hantja nem tudatta velünk a visszatérő 
életet; idegen lég nem hozta hozzánk

lelked riadóját. És változtak az idők. 
Elvonultak a földünkről a dübörgő 
harezok furiai és termékenyítő béke 
honol a szabad, magyar hazában. 
Megváltozott az idő, csak egy nem 
változott: rajongó vágyakozásunk, epe- 
kedő óhajtásunk utánad. És a suttogó 
szellő csak vitte . . . vitte tovább is a 
kesergő sóhajtásokat hantodhoz.

Vitte ... vitte .. . és nyomában 
forró epedő érzések támadtak fel mil­
liók kebléből. És meghallotta ezt a 
végtelen kesergést, ezt a tenger vá­
gyakozást magyarok királya. Belopta 
magát keblébe, rezgésbe hozta szivé­
nek húrjait. Át érezte azt a nagy, vég­
telen szereletet, mely e nemzet keb- 
lében honol. Es király és nemzet egy 
közös érzésben forrott össze szétsza- 
kithatlanul.

Egy test, egy lélek lettek, kiknek 
egy a gondolatuk, egy a vágyuk, egy 
az óhajtásuk. Egy ... és öreg, jó ki­
rályunk egyik kezével végig simított 
népe lüktető halántékán. Nyomában 
megszűnt a vér lázas lüktetése. A má­
sik kezét, békítő jobbját átnyújtotta a 
Kárpátok bérczein keresztül, mormogó 
tenger partján domborodó sirhoz, hol 
a kihűlt test pihen. Megragadta a hi­
deg kezet és csoda történt.

mmíl EBE El T

Gyűlölet.
— Irta: Csehov Antal. —

Kis parasztkunyóban virrasztotta át az 
egész vadásztársaság az éjszakát. A hold 
szemérmesen bekandikált az ablakon, kinnt 
pedig szomorúan kornyikált a harmonika. 
Kutyákról, asszonyokról beszélt a díszes tár­
saság és az első — szerelemről. Minek után 
már ledarálták az oblikát anekdottákat, na­
gyot ásított a kövér gárdahadnagy, aki tá­
volról nagyon hasonlított egy szalma kazal­
hoz és az ő mély bassusával a következőket 
mondta:

Szerettetni nem nagy művészet. Hiszen 
az asszonyok azért teremtvék, hogy szeres­
senek, de vájjon gyülölték-e már az urak 
egyikét is, kitartó, szenvedélyes, izzó gyűlö­
lettel ?

Semmi válasz.
— Senkit uraim? — Kérdi a gárda­

hadnagy.
Lám engem gyűlölt egy leány és ezen 

gyűlöletnek a symptomait végig tanulmá­
nyoztam már magamon. Nyolcz éves voltam 
— ez sem változtat azonban a dolog lénye­
gén — a főszemély nem férfi, hanem nő. 
Figyeljenek hát uraim !

Egy gyönyörű nyári estén, kevéssel a 
naplement előtt a gyermek szobában ültem 
Sinocskával. Ő szórakozottan kitekintett az 
ablakon és azt mondta:

— Igen mi élenyt szivünk magunkba- 
De most mond meg Petja, mit lehelünk ki ?

— Szénsavot. Feleltem én és szintén 
kinéztem az ablakon.

— Igen, hagyta rá Sinocska a növé­
nyek világában ép az ellenkezője áll fenn. 
A szénsav reggelenkint igen ártalmas. Ná­
poly közelében van az úgynevezett kutya­
barlang, amely szintén szénsavat tartalmaz 
és ha egy-kéí kutya oda téved az menthe­
tetlenül belevész.

Majd áttértünk a horizontra. Mi az a 
horizont? Kérdé. Megmondtam.

Miközben átnyargaltunk a horizonton, 
atyám vadászatra készülődött. A kutyák erő­
sen ugattak ; a lovak pedig nagyot dobban 
toltak lábaikkal a befogott kocsi előtt. A 
vadászkocsi mellett még egy másik kocsi is 
állott, melybe édes anyám és nővérem szál­
lott, hogy Ivaniczky névnapjára menjenek. 
Csak én Sinocska és a jogász bátyám ma­
radtunk honn

— Tehát mit is lélegzőnk be? Kérdé 
Sinocska az ablakon újra kihajolva.

— Elenyt.
A kocsi elindult és én észre vettem, a 

mint Sinocska ezédulát húz ki a zsebéből,

gondosan összehajtogatta, homlokát szoron­
gatta, majd, elpirult és az órára tekintett.

— Jegyezd meg tehát, hogy a »Kutya­
barlang« Nápoly közelében ... és újra az 
órára tekintett. Félóra időnk volt még.

— Most számolni fogunk — szólt na­
gyokat sóhajtva és reszketve lapozgatta a 
számtani könyvet. Fejtsd meg a 129-ik fel­
adványt, én azonnal jövök.

Kiment a szobából Jól hallottam amint 
lekuszott a lépcsőkön, az ablakból pedig jól 
láttam, a inint eltűnt a kert ajtónál. Pirult 
orczája, izgatott mozdulatai kiváncsivá tettek. 
Hova mehetett?

Koromhoz képest elég ravasz voltam 
és arra a gondolatra jutottam, hogy Sinocska 
felhasználja szigorú szüleimnek a távollétét 
és most málnát akar szakítani. A mi neki 
szabad, nékem is szabad. Én is szeretem a 
málnát, ördögadta ! Lerohantam a kertbe. 
Nem találtam ott. A portás házikója előtt 
láttam elsurranni, bágyadtan, megtörtén és 
a legkisebb neszre össze rezzent.

Utána néztem uraim és a következő­
ket láttam: Két vastag fatörzs között a tó 
partján állott a bátyám. Eléje ment Sinocs- 
kának és az arcza csak úgy sugárzott az 
örömtől. És Sinocska hozzá lépett oly bátor­
talanul, mintha csak a kutyabarlangba lökték 
volna. Az első találkája volt ez, meglátszott 
rajta. Pillanatig egymásra mosolyogtak. Lássa 
nevetett és a szerelmes ifjú minden ügyet-

vlS:m'nUltatte,r: tüdőbetegségek nél, légzőszervek hurutos ba­
jainál úgymint kitilt bronchitis, szainárluirutkülönösen lábbadozók-|
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Megnyílt a sir és a mi lelkünk 
mindensége, vágyaink, óhajaink koro­
nája indul hazafelé . . ,

Te pedig magyar nemzetem ro­
hanj fel templomaid tornyaiba! Zúgjon 
a harang, zengjen az alléi úja, szálljon 
fel imánk zsolozsmája az ég felé: 
hazatérő vezérünk, II. Rákóczy Fe- 
rencz és jóságos, szeretett királyunk 
dicsőségéért.

Gyöngyössy Gyula.
= Tejszövetkezet. Többször megemlé- 

keztünk már lapunk hasábjain a tejszöveí- 
kezeteiv áldásos működéséről. Az ország­
szerte alakult tejszövetkezetek szép haszon­
hoz juttatják tagjaikat s ezen kívül a fo­
gyasztó közönséget abba a helyzetbe juttat­
ják. hogy pénzök arányában, egyformán jó 
minőségű tejet, túrót, vajat stb. szolgáltat 
ki számukra. A tejszövetkezet tehát úgy az 
eladó mint a vevő közönségnek egyformán 
szép előnyöket nyújt. Hogy pedig ezt a ket­
tős czélt sikerrel biztosíthassa, a szövetke­
zetek mindenütt oly haszonállatokat vásárol, 
melyek produktuma szép hasznot biztosit a 
szövetkezet tagjainak, a fogyasztóknak pedig 
élvezhető élelmi táplálékot. Éppen ezen ket­
tős czéi előmozdítása szolgált okot arra, 
hogy a teszövetkezeti eszmét lapunk hasáb­
jain már régóta ismertettük. Örömmel látjuk, 
hogy a közjóra irányuló eme felvetett eszme, 
megvalósuláshoz közeledik. Ugyanis megin­
dult a mozgalom városunkban a tej szövet­
kezet megalakítására, melynek szakszerű ke 
resztül vitele végett Galambos Sándor a bács- 
megyei gazdasági egylet igazgatója és Pán- 
czél Károly a mindszenti tej szövet igazgatója 
városunkban időznek. Mint értesülünk a tej- 
szővetkezet alakuló közgyűlése f. hó 8-án 
vasárnap d. e. 9 órakor tartatik meg a vá­
ros közháza tanácstermében, mely alkalom­
mal ismertetésre kerülnek a tej szövetkezet 
alapszabályai is. Kívánatos, hogy váro­
sunk polgárai minél nagyobb számban je- 
enjenek meg az alakuló gyűlésen.

Takarékpénztári m [seriák.
Lapunk múlt számában már meg­

emlékeztünk arról a verességröl, ame­
lyet a „Tiszavidéki Takarékpénztár“

2. oldal. 
a Kovács János elleni perben szenve­
dett. Sok pénz, sok szegény ember 
keservesen összehordott íilíerje kell 
ahhoz, hogy ennek a 4 éves pernek 
temérdek költségei ki legyenek dzetve. 
Pedig nincs miből fizessünk. Igaz, hogy 
Dr. Bük Herman mint ügyész és ve- 

) .. érigazgató még mellettünk áll és védi I érdekeinket, de hát bizony ni őst is 
keserűen tapasztaltuk, hogy ennek a 
nagy pártfogásnak az intézet éppen 
semmi hasznát nem — sőt inkább 
hátrányát látta, mert sok keresztény 
ember az egyházi szertartás közt fel­
szentelt intézet törzsasztala mellett nem 
szívesen látja a tömjén szagtól irtózó 
és a paraszt ember ellen gyűlöletes 
lenézéssel viseltető kedveit hát Izráei 
népének. Már pedig ez nagy hátrány, 
mert ez ilyen ember elmegy inkább a 
másik intézetek valamelyikébe és ott 
csinál kölcsön ügyletet, mert a magyar 
jobban bízik a magyar emberben, mint 
az olyan zsidóban, aki annyira utálja 
a keresztény embert, hogy inkább 
éhen veszne, mint sem olyan késsel 
ennék, amely már egy keresztény em­
ber zsebében és kezében volt. Egyéb­
ként, hogy Dr. Bük Herman még sa­
ját hitsorsosai részéről is milyen nép­
szerűségnek örvend, mutatja az a tény, 
hogy a zsidóság is más mézeteknél 
bonyolítja le kölcsön ügyleteit, nem 
jön a mi keresztény intézetünkbe, pe­
dig Bük Herman urat ott megtalálnák, 
vele csináltathatnák meg az adósleve­
leket stb.

Hogy mi haszna van a ke.isztény 
egyleteknek a zsidó ember lanyha te­
vékenységéből ezt szeretnénk ha valaki 
megsúgná szerkesztőségünknek.

TISZA VIDÉK_________

Községi képviselő testületünk f. hó 9-én 
délelőtt 9 órakor Csongrád község közháza 
tanácstermében rendes közgyűlést tart, mely­
nek tárgysorozatát alább adjuk:

1. Csongrádvármegye kir. tanfelügyelő­
jének 1186/904. számú megkeresése a kép­
viselő testület 46/1899. számú határozatával 
a gazdasági ismétlő iskola czéljaira átenge-

dett 19 hold és 1300 négyszögöl terület örök 
használati jogának bekebelezéséhez szüksé­
ges bekebelezési engedély kiállítása iránt.

2. Csongrádvármegye kir. tanfelügyelő­
jének 913/904. sz. átirata, a csongrádi áll. 
elemi iskolák s 2 kisded óvoda állami keze­
lésbe történt átvétele folytán átengedett is­
kolai épületek örök használati jogának be­
kebelezéséhez szükséges engedély okirat ki­
állítása iránt.

3. Csongrádvármegye kir. tanfelügyelő­
jének 1242/904. sz. átiratával áttett 26465. 
sz. a. vallás- és közoktatásügyi miniszteri 
rendelet a nagyréti bérelt tanyai iskolához a 
tanítónak az í904/905. tanévre leendő ki­
nevezéséről.

4. A magyarországi bortermelők s bor- 
kereskedők országos szövetségének megkere­
sése, az olasz borvám tárgyában a magas 
kormányhoz intézett felirat pártolása tár­
gyában.

4. A községi pénztárnok jelentése a 
bukrusi gazdasági pénztár 1904. évi törvény­
hatóságikig jóváhagyott költségvetésében elő- 
foiduió lé\ es kirovás megfelelő helyreigazí­
tása iránt.

6. Vármegyei alispán ur 1324/904. sz. 
hatáiozata. Hajdú János községi közmunka 
ügyében keletkezett 373/903. sz. közgyűlési 
határozat ellen irányuló felebbezése elutasí­
tásáról.

1904. május 8.

1 • Csongrádvármegye tanfelügyelőjének 
a d) 2866/903. sz. átirata, a gazdasági isin. 
iskola czéljaira szükséges épületek felépíté­
séhez a 255/903. sz. közgyűlési határozat­
ban megszavazott 7000 koronán túl még 
2545 korona megszavazása iránt.

8. Gutpintér József és társai kérelme 
a bukrosi homoki kápolnától kezdődő s Gut­
pintér Mátyás tanyájáig 250 folyóöl útrész­
nek az érdekeltek által felajánlott 230 kor. 
60 fillér hozzájárulási költség mellett a köz­
ségi közmunka alap terhére leendő kiéppit- 
tetése iránt.

9. Góg Imre és társai kérelme a f. évi 
házhely eladása alkalmával általuk megvett 
házhelyek vételárának 5 év alatt leendő meg­
fizetése iránt.

10. Góg Imre és társai kérelme mun­
káslakások czéljaira átengedett hipotékális

lensegevel simogatta a leány arczát. Gyönyörű 
szép volt az idő. A fecskék százával röp- 
döstek a mezőn keresztül és hátunk me­
gélt a legelésző csorda !

Mindezekből csupán azt értettem meg, 
hogy Sinocska és Sasa csókolódznak. Ez il- 
illetlenség ! Ha megtudná ezt a mama. Gon­
doltam. Megszégyenültem, be sem várva a 
légyott végét visszafutottam a gyermekszo­
bába. Arczom körül kárörvendő mosoly ját­
szadozott. Mindkettőjüket hatalmamba tar­
tom és nyugalmuk tőlem függ.

A mint aludni mentem. Sinocska be­
jött megnézni, hogy vájjon alszom e? Bájos 
arczocskájába néztem, a mely ragyogott az 
ifjúságtól és a szerelemtől. A titok gyötört 
és kipattant:

— Én tudok ám valamit — szóltam 
nevetve. Hihihi! Mit ?

— Hihihi ! Én láttam, a mit a bátyám­
mal csókolódzott.

Sinocska reszketett Arcza bíbor veres
lett. Megijedt és egy karosszékbe süppedt.

— Igen én mindent láttam és meg­
mondom a mamának.

Megrémült arczal, tanácstalanul nézett 
rám és reszkető hangon korholt:

Pejta, ez szemtelenség . . . Könyörgöm, 
légy férfi, ne szólj senkinek.

Reggel a teánál szóltam a bátyám­
nak is.

— Tudok mindent; láttalak Sinocská- 
val csókolódzni !

— Halgass szamár !
Oly csökönyös maradt és ez még job­

ban bosszantott. No majd megtanítalak ben­
neteket. Néhány nappal később nagy ven­
dégség volt nálunk. Én bután nevei gettem 
és végig néztem Sinocskát.

— Tudok valamit, hihihi ! . . .
— Mit ? Kérdő anyám.
Látni kellett volna a piruló leányt és 

hogy minő szemeket meresztett rám a bá­
tyám. Ajkamba haraptam és nem szóltam 
semmit.

Leczke közben összecsikorgatta fogait 
és minden dühével kitört:

arcz és a mélységes csend, megijedtem és 
hazarohantam. Legjobbnak véltem ha min- 

í dent elmondok mamának. El is mondtam, 
j Anyám egész kikelt magából és megdorgált: 

— te gyerek vagy még és nem tartozik 
hozzád — de különben is . . .

Még élénken emlékszem, hogyan bú­
csúzott el tőlünk Sinocska utolsó pillantása 
is az ablakomra esett . . . sohasem feledem 
el azt a tekintetet.

Sinocska nemsokára bátyám felesége 
lett. Hiszen önök is ismerik. Kadét korom­
ban találkoztam is egyszer vele. Abba a 
peyhedző kadétba még mindig gyűlölte 
la gyerek Pej tát: »oh mint gyűlöllek«
Még a rokonság szent köteléke sem törte 
meg a régi szenvedélyes gyűlöletet.

Oh mennyire gyűlöllek és mennyire 
undorodom tőled, te haszontalan kölyök.

Éjjel észrevettem, amint ágyamhoz kú­
szott és arczomba pislogott...

Még mindig visszaemlékezem egy csoda 
szép estére. A holdvilágos éjre, az illatos 
szénára.

Egy magamban sétálgattam a fasorban? 
midőn szinocska hirtelen elémtoppant sápad­
tan és megfogta karomat:

Oh mint gyűlöllek, oh mint utállak. 
Uraim ! A holdvilág, a gyújtó gyűlölettől izzó

Az ember épp oly kevéssé feleledi el 
a régi gyűlöletet, mint az első, tiszta, szeo- 
lőtlen szerelmet. ' *

Oroszból: Karvaly Aladár.

Kovács János ügyldiirí?áját i**
utcza u. sz. hazaban megnyitotta.



földeknek még tovább 1 évre leendő hasz­
nálatba hagyása iránt.

11. A főváros 48/49-iki ereklye múze­
um megkeresése II. Rákóczy Ferencz és Deák 
Ferencz arczképeinek megvétele tárgyában.

12. Farkas János és társai kérelme az 
Eszes Mátyás és fiai czég telepe mellett levő 
téren putriszerü házak építésének engedé­
lyezése iránt.

13. 83453/904. sz. kereskedelemügyi 
miniszteri rendelet a Duna-Tisza-Körös közi 
Tiszahid s oldalfeljárókhoz kavicsmennyiség 
átengedéséről.

14. Ludrovai Tóth István községi kép­
viselő önálló indítványa az Olaszországgal 
kötendő vámszerződésben az olasz borok be­
hozatalától hectóliterenként 2y arany forint 
megállapítása érdemében az országgyűlés 
valamint a kormányhoz felirat intézése tár­
gyában.

15. Mészáros Károly közgyám jelentése 
betegsége indokából újabb szabadságidő en­
gedélyezése iránt.

16. Mészáros Henrik csongrádi lakos 
kérelme a könyök és Magtár-ntcza sarkán 
levő 63. négyszögöl területnek háztelkéhez 
leendő csatolása végetti átengedése iránt.

17. Mihálovics Elek kérelme néhai 
Mihálovics Károlyra kirótt 36 korona fo­
gyasztási adó hátralék törlése iránt.

18. Szükséglet kimutatás 1904. április
hóról.

19. Bozó és Justin könyvnyomda tulaj­
donosok mint a „Csongrádi Újság“ kiadói 
kérelme a községi összes hirdetményeknek 
a „Csongrádi Újság “-ban leendő közhírré 
teendő tétele iránt.

30. Dr. Moietz Lajos ügyvéd és társai 
kérelme, Gsongrád községnek gyámhatósági 
jogkörrel leendő felruházása iránt.

31. Gsongrád vármegye törvényhatósági 
bizottságának 58/904. sz. határozata Cson- 
grád község 1901. évi közpénztári számadás 
elbírálása tárgyában.

22. Elöljárósági javaslat a II. és IV. 
jegyző munkakörének beosztására vonatkozó 
szabályrendelet módosítása tárgyában.

23. Előljárósági javaslat a fogyasztási 
adóbérlet rendezésének kölcsön utján leendő 
kiegészítése tárgyában.

24. Előljárósági javaslat a Piroska vá­
rosnak és környékének a belterülethez leendő 
csatolása tárgyában.

25. Előljárósági javaslat a járda alap­
ban a község terhén vezetett hátralék törlése 
tárgyában.

26. Előljárósági javaslat a községi végre­
hajtókhoz második becsüs alkalmazása tár­
gyában.

27. Előljárósági javaslat a Herkeváros- 
ban és egyébb még hiányos járda kikövez- 
tetésének folytatása tárgyában.

28. Előljárósági javaslat a torony tűz­
biztonsága szempontjából szükséges munká­
latokról.

29. Előljárósági javaslat a polgári leány­
iskola feltöltése munkálata árlejtésének ered­
ményéről.

30. Előljárósági jelentés a községi vágó­
híd udvari kikövezésének árlejtés utján tör­
tént biztosítása eredményéről.

31. Elöljárósági jelentés a Böldi rév 
mellett levő legelőföld haszonbérbe adásáról

32. Előljárósági jelentés a hoxnokgödör- 
nél levő szántóföld haszonbérbe adásáról.

33. Előljárósági jelentés az Eszes ma­
lom mellett eladott házhelyek árverése ered­
ményéről.
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34. Előljárósági jelentés az Eszes ma­

lom mellett eladott házhelyeknél még fenn 
maradt földek haszonbérbeadásáról.

35. Nagypál György csongrádi lakos 
kérelme, az általa haszonbérbe birt földnek 
Nagypál Rókusra leendő átruházása iránt.

36. Lekrinszki Mihály kérelme, köz­
munka törlése iránt.

A közgyűlési tárgysorozatnak a bor­
vámra irányuló pontját ajánjuk főleg a kép­
viselő testület figyelmébe. Városunkban ugynis 
a termények igen jelentékeny részét a szőlő 
és a bor teszi ki s gazdaközönségünk érde­
kében rendkívül fontos, hogy a mi jó minő­
ségű boraink árát a rossz olasz borok le ne 
szoríthassák.

A Dr. Moietz Lajos és társai által elő­
terjesztett amaz indítvány, hogy községünk 
önálló gyámhatósággal ruháztassék fel. rend­
kívül fontos közérdekű dolog, mert bizony 
a Szentesre való utazgatás, az árvaszékkel 
való levelezés, hosszadalmas és fáradságos 
munkt is okoz és e mellett sok tekintetben 
az idő veszteség miatt is tetemes hátrányára 
van a közönségnek is. Ilyen népes város 
mindenesetre kell, hogy önálló gyámható­
sággal legyen felruházva.

Bozó és Justin lapkiadók azon kérelme 
és ajánlata, hogy a községi hirdetések ezen­
túl az általuk kiadott „Csongrádi Újság“-ba 
tétessenek közzé évi 100 korona díj fizetés 
ellenében, — kissé szerénytelen módja a 
munka felajánlásának, mert ha meggondol­
juk, hogy városunkban a nevezett újszülött 
újságon kívül két kipróbált régi lap is léte­
zik és szolgálja már évek óta a közérdeket
s főleg, hogy a város összes hirdetési-dija 
egész évre sem tesz ki 100 koronát, — ez
esetben bizton reméljük, hogy a közgyülé 
figyelmen kívül fogja hagyni a tu 
nyomdászok drága ajánlatát.

élelmes

Egyébként ha már éppen arról lenne
szó, hogy a város szerződéses viszonyt kötne 
valamelyik lappal a hirdetésekre vonatkozó
lag, ez esetben is legfeljebb árlejtés utján 
lehetne ezt létesíteni, mert egyik másik lap 
talán még olcsóbb árért is leközli a hirdeté­
seket.

ÚJDONSÁGOK.

A magyar irodalom legnagyobb és leg­
termékenyebb írója, az ország és a nemzet 
büszkesége Jókai Mór f. hó 5-én este V2IO 
órakor Budapesten meghalt. Jókai Mór vá­
rosunknak díszpolgára volt, s igy városunkat 
külön is mélyen sújtja a gyász, melyet dísz­
polgárának halála okozott. Hogy ki volt Jókai 
Mór ezt mindenki tudja, hogy mit vesztett halá­
val a nemzet, azt mindenki érzi. A vesztes­
ség pótolhatatlan, és a gyász mely a ma­
gyarirodalom egét most beborítja örök, 
miként a sir. A nagy költő a nemzet halott­
ja, a nemzet költségén fogják a budapesti 
kerepesi temetőbe örök nyugalomra helyez­
ni, hogy a sirhaloinnak, mely tetemét befogadja 
minden porszeme messze hirdesse a forgó­
széltől sodortatva, hogy Jókai Mór már 
nincs az élők sorában, de szelleme örökké élni 
fog.

— Személyi hírek. Dőgl Adolf h. kir. 
pénzügyigazgató és Scossa Dezső kir. tan- 
felügyelő Szegedről városunkban érkeztek. 
A pénzügyigazgató a kir. adóhivatalt és köz­
ségi adópénztárt vizsgálta meg, a tanfelü­
gyelő pedig az iskolák látogatása végett jött 
városunkban.

— Tanulók majálisra, Az áll. elemi is­
kolák tantestülete f. hó 2-án délelőtt a szen­
tesi utmelletti füzesben szépsikerü majálist

rendezett az iskolás gyermekek számára. A 
kis tanulók reggel V2 8 órakor a nagyiskola 
udvarán gyülekeztek, ahonnan 8 órakor 
zászlók alatt megkezdődött a körülbelül 1200 
gyerek felvonulása a majális színhelyére. 
A tanítók vezetése mellett gyalog tették 
meg a kisgyermekek ezt a hosszú utat. A 
füzesben sátor volt felállítva, a sátor mellett 
szabad tűzön kisebb nagyobb bográcsokban 
párolgóit az Ízletes paprikás, amely a gyer­
mekek és a tanítók számára ebédre lett ké­
szítve. Különféle játék és mulattató apróságok 
szórakoztatták úgy a kis gyermekeket mint 
a szép számmal egybegyiilt közönséget. Ki­
ket a barátság és kisdeákok iránti szeretet 
ide összehozott. Szép látványt nyújtott mi­
kor az 1200 iskolásgyermek asztalhoz ült, 
hogy ebédjét elkövesse. Az egész majális fé­
nyessen sikerült, s igazán elismerés illeti a 
rendező igazgatóságot és tanítói kait ezért 
a sok fáradtságért, rneiylyel ezt az impozáns 
tavaszi mulatságot létesítette.

— Újítás a népkertben. A városi nép- 
kertben ti mai naptól kezdve említésre mél­
tó újítást léptetett életbe annak bérlője, 
ugyanis he ten kint háromszor szerdán szom­
baton es vasárnap Rácz János kedvelt ze­
nekara fog a városi népkertben hangverse­
nyezni. A hangversenyek beléptidij nélkül 
tartatnak. Kezdete szerdán és szombaton 
esti 8 órakor, ünnep és vasárnapokon d. u. 
4 órakor.

— Katonáékhoz. Az ex-lexes idők
meg döntötték a nóta igazságát hogy „Ok­
tóber hó elsején............ “. Megdöntötte
mert a besorozott ujonezokra nagy szükség 
lévén katonáéknál, hát bekivánják az uj 
hadfiakat azonnal. A múlt hó folyamán be 
sorozott ujonezok, most hogy a fősorozás 
véget ért nyomban bevonulásra hivattak fel 
s igy az összes csapatokhoz beosztott le­
génység május hó ll én bevonul csapat­
testéhez. Gsongrád ujonczai is hétfőn kelnek 
útra a császári és honvéd gyalogosok a 
Szegeden állomásozó a huszárok pedig a 
Bécsben fekvő huszárezredhez.

— Ä vasutasokról. Még mindig ország­
szerte nyomott a hangulat a vasutasok kö­
zött. Érzik vesztességük suját de még sem 
vesziteték el minden reményüket és bíznak 
a Kormány Ígéreteiben. Úgy hírlik, hogy 
újabb memorandumot akarnak átnyújtani a 
Kormánynak, melyben helyzetük javítását 
kérik. Gondolják hogy azon kívánságukat, 
miszerint vezetőik kegyelmet kapjanak ke­
resztül viszik.

— Férfiak ingyen kapnak gyógyszert a
legújabb találmányi!, amely visszaadja az 
elveszett erőt. Mindenki aki érte ir, próba­
csomagot száz oldalas könyvvel együtt, jól 
becsomagolva ingyen kap. Ez a legcsodá­
latosabb csodaszer, a mely már ezreket men­
tett meg, a kik ifjúkori bűnök következté­
ben nembeli betegségben, syphilis és elve­
szett férfierőqen szenvednek. Ez oknál íogva 
az intézet rá szánta magát, hogy bárkinek 
ingyen küld egy csomag gyógyszert felvilá­
gosító könyvvel együtt. Fzzel a háziorvos­
sággal a betegség odahaza is gyógykezelhető 
és mindenki, aki ifjúkori bűnök folytán nem­
beli betegségben, eme gyengeség vagy pe­
dig chornikus betegségben szenvednek oda­
haza maguk kezelhetik magukat. Ez a 
gyógyszer azokra a szervekre hat, a me­
lyeknek az erősödése szükségeltetik és cso­
dálatos eredménynyel gyógyítja a már éve­
ken át tartó betegségeket. Öregek és fiatalok 
a Städte Medical intézetnek alulirt czimen 
írhatnak, a honnan a csomag haladéktalanul 
megküldetik. Az intézet elsősorban is azokat 
akarja megmenteni, a kik kezeltetés végett 
nem hagyhatják el otthonukat. A próba szál­
lítmány meggyőződte! arról, mily könnyen 
gyógyítható meg e borzasztó betegség oda­
haza- Az intézet kivételt nem tesz, bárhon­
nan irhát magyarul az orvosságért, mit 
titoktartás mellett postafordultával egy gyógy­
szer szállítmány könyvvel mindjárt megkül­
detik. Írjon még ma. A szállítmány oly szé­
pen van csomagolva, hogy annak tartalmai 
nem fogja senki sem kitudni. A levelet kö­
vetkezőképpen kell czimezni. Städte Medi­
cal Institute, G920. Elektron Buil-Sing’ Fort 
Wayne, Ind. America. Minden levelet frau- 
kirozni kell.
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— Érdekes véllóper. Tizenhatéves házasság 

után ritkaság a vállás, kivált ha már nagy fiúgyer­
mek is van a házban. Azonban ha a családfő nem 
tud keresni és a nyomor állandó vendég, akkor a 
szegénység egygyik erős mozgató ereje a házas élet 
felbontásának. Mint esetünk mutatja, sokszor a 16 
éven át megelégedetten folytatott élet sem elegendő 
ahhoz, hogy a házasfelek egygyütt szenvedjék át a 
8z egénység keserves küzdelmeit, A külömbenis kika­
pós menyecske és a lesújtott férj hónapok múlva a 
tárgyallási teremben találkoznak először. A bíró hi­
ába igyekszik ékesszóllásával a felekre békitőleg hat­
ni, az asszony makacsul ragaszkodik a végleges 
válláshoz, egysszerre izgatottan behatott va lahogyan 
a tárgy álló szobába a házaspár 14 éves fi ja és csak 
ennyit szól: «Papa mama, békűljetek ki, mert a jó 
Isten meghozta szerencsénket!» és a nagy felindulás 
hatása alatt eszméletlenül a földrebukik. A biró fel- 
hahsználva a kínos helyzetet, nyomós érvekkel hatott 
a makacs anyára, ki midőn hallotta, hogy fia újból 
vissza nyerte beszélő képességét, a gyermekhez ro­
han, sírva fakad s kijelenti, hogy nem kéri a válást.
A fiú görcsösen a markába szorított egy papírdara­
bot egy sorsjegyet, mely egy nagy nyereményt nyert 
ugyanaznap Török A. és Társa bankházában. Buda­
pesten, Teréz-körut 46. szám alatt. És e bankház 
szerencséje igy segítette az engesztelhetetlennek 
tartót gyülölség felett az anyai szereteten győze­
delmeskedni.
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Anyakönyvi bejegyzések.
Május 1—7.

Születések: Bori Francziska, Szántai Kis Sán­
dor, Kávai Etel, Dósa János, Tánczos Mária, Dor- 
szki Anna, Dömötör Terézia, Lovas Sándor, Sinkó 
Anna, Forgó Erzsébet, László Kokai Zsófia, Domo­
kos Mihály Ujszászi László, Bódi Anna, Boda Ist­
ván, Serki Endre, .Radies Gizella, Gyánti Erzsébet. 
Barna György, Morvát Francziska, Vérségi Piroska,

Eljegyzések: Bagi János Kacsinta Máriával, 
Pál József Darida Erzsébettel, Galambos! László 
Abel Juliannával.

Házasságkötések: Kátai Lajos Gucsi Etellel, 
Major János Muszka Juliannával, Bakai István Tös- 
raagi Erzsébettel, Bucsi Imre Góg Máriával, Boris 
Janos Aagyistok Annával. Lantos Illés Kátai An­
nával, Szabó ferencz Dósa Rácz Erzsébettel, La- 
jos Balázs Gyöngyi Rozáliával, Kulik József Fekete 
\aler Amáliával, Justin József Zsíros Máriával.

Halálozások . L sernns János 3 hó kötszövet- 
gyuladas, Bakos István 2 éves tüdőgyulladás, Fo-
MáriaT* 1 L° ''ele-fÜletett gyeDgeség, Surányi 
x ária 9 napos veleszulettett gyengeség, Sándor Já­
nos Gergely j no tudőgyuladás, Magyar Rozália 4 
, ? veleszületett gyengeség, Mérti Etel 8 éves agy- 
hartyagyuladüs, Kovács Lajos 3 hó veleszületett 
gyengeség, Guskovics Fereucz 65 éves tűd, tágulás, 
Biázsik Mária 16 éves tüdőgömőkór, Kovács Imre 
is: eves tiidögümőkór, Lukács Péter Pál 5ö éves 
tud ötágú! ás * Lévai Sándor 60 éves aggkór, G<V Ist­
ván 76 eves agy bénulás, Szemerédi Mihály 43 ° éves 
szzvtagulás, Ürmös István 2 éves angolkór, Vouyó 
Gabor 4 éves tüdőgyuladás, Szőke Rókus 20 hóna­
pos tüdőgyuladás.

Közgazdaság.
Mezei egerek pusztítása.

Hivatkozással a m. kir. földmivelésü- 
gvi miniszternek 22890/VII. 1904 számú 
rendeletére van szerencsénk a közönség 
figyelmébe ajánlani a m. kir. szabadalmi 'hi­
vataltól 2901 í szám alatt szabadalmazott 
Fuchsol készítményeket. A %.hsol sem ar- 
zenikumot, sem striciinint, phosp-hort vagy 
egyébb mérgeket nem tartalmaz, amelyeknek 
elárusitásí hatósági engedélyhez van "kötve. 
Kezelése a legegyszerűbb, amenyiben a p.i- 
lulákat a mezőn szétszórjuk. Egy hokinyí 
területre egy kilogram untig elegendő. Az 
árak nagyon olcsók. Krzich F. cs és kir. 
gazdasági tanácsos 1902. október 25-iki ke­
lettel a következőket irta Hoiicsról: „Tudatom 
Önnel, hogy egy a Fuchol pilulákkal meg­
ejtett kísérlet után az egerek fél óra alatt 
elpusztltak. Próbák történtek egy házi tyúk­
kal és házi nyullal is, amelyek önként nem 
akarták magukhoz venni a pilulákat, jólehet 
azok, miután erőszakkal etettük meg vei ők 
nem ártottak. Ebből az következik, hogy a 
Fuchsol-labdácsok a kisvadra nézve nem 
veszedelmesek.“ A Pozsonyi áiami vegyki- 
séríeti állomás vezetősége a következő, 1903 
január 14-én kelt hivatalos iratot intézte a 
városi iparhatósághoz : A Fuchsol néven for­
galomba hozott mezei egérirtó készítmény 
nem tartalmaz oly alkatrészeket, melyek mér­
gező vagy egészségre ártalmas voltuk miatt 
a forgalomba törvényesen kormányozva vol­
nának. Ezek elárusitása feltételekhez kötve 
nincsen. Bizonyosra vehető, hogy ezen fuchsol- 
készitményt más állapotok (mint egér és pat­
kány) nem veszik önkényt magukba. Pozsony 
1903 rnárczius 26, Schwicker, s. k. álomás 
vezető P. H, Kapható Újházi Árpád és 
társa. Fuchsol vegyészeti laboratóriumában 
Pozsonyban, Vörösmarti utcza 7 szám alatt, 
ahol a számos elismerő levél is mindenki­
től megtekinthető. Kívánságra árjegyzéket és 
prospektust is küldünk.
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E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget sem 

a szerk. sem a kiadó )

Csongrád és vidéken osztálysorsjegyek

A. és Tsa
legnagyobb és kiválóan szerencsés bank­

házából.
Budapest, VI., Teréz-körut 46 a.

kizárólag nállam kaphatók.

Az i. osztály húzása május ü és 18-án.
Az 1. osztályú sorsjegyek árai :

1 1 sorsjegy i 2 sorsjegy v4 sorsjegy ps sorsjegy 
12 kor. 6 kor. 3 kor. í.50 kor.

Kiváló tisztelettel
Engel Adel Csongrád.

áz eladás!
Néhai Szafté Illés-féle Rózsa-utczai 8 
számú ház örök áron szabad kézből 
eladó. Értekezhetni lehet az örökösök 

bármelyikénél.

rzí sorsjáték.

Í:h‘3S fószolgahirájától.
1262/1904. szám.

táiyázati hirdeimóny.
Csongrád nagyközségben újonnan 

rendszeresitett. évi 800 korona íize- 
ésseí javadalmazott községi állatorvosi 
ál iáhi a pályázatot hirdetek s fe Ibi vom 
mindazokat, kik ezen állást elnyerni 
óhajtják, hogy szabályszerűen felsze- 
íelt pályázati kérelmüket ez évi május 
no 21. napjáig hozzám nyújtsák be. 

Csongrád, 1904. ápriL hó 24.
TASiNÁDY

fő?zo!gabirő.

CS. és kir. fenség FERENCZ FERDINAND főherczea 
védnökségé alatt.

F ő n y e r e m é n y

p
I
I korona érték, továbbá 10.000, 5000,1 

oööö, 2ööö? I6ÖG. íöOO korona stb. stb. I 
I oi eméiij fck. összesen 7800 nyeremény.

I sorsjegy £ toe»*,

Húzás visszavonhatatianul
1904. május hó 28-án.
___ hatósági ellenőrzés mellett.

BRÁZAYÍ2
SOSBORSZESZ

Helyi elárusitás : Bagossy József. Klein Ferencz, 
j Szendröi László, Várad; Jakab urak kereskedésében, 
es n. fiók sorsjegy-árud- ban Budapest. V. Madonna 23

V

AU Sí ifi
V;

NAGY uvtc ARA:2KORONA 
8 KIS ÜVEG ARA: 1KOR9NA
HASZNÁIÁTI UTASÍfAS WNOCN ÜVttHH 

nUUKHVE VAN!

*vSZOLŐLUGAST
adassunk minden ház mellé és kertjeinkben 

föld- éshomoktalajon I
. KT‘ aZ0nb4l uem. »liurten szőllőfaj alkalmas, húr mi • \ ’crm,í^ hi!.meri rii^vobb része ha megnő’ i5 Ln-Vó

' .Tr: A'"A Af-UffA eredményt eddig. ii!ka:,,ns K,J„U! ullettuk, azok bőven ellátják” I
Ab A fA4,Ájnrrcs lil'*Jen a legkitűnőbb muskotMv } ... - Ceos «•.-.önökkel. • j
, . A szőlő hazánkban mimlcnütl meghH-cn s rdm-son I
h «z, i«e.jnek fala mellett a legnsekély.-bb gondozással fél I
nevedieio nem volna ezenkívül más éjiületekuek kertekne i
SSÄbÄÄ1 d;r, .„MM, h0^ .);:i I

: A egy‘ibre használható részekből i

* --ziim-t tudatja.

lyvsunb giumoi.-.s mert mi der, évben terei 
A'A'ÖÁAA : VüVatk,,z,Si -^jnes f nnyoma.i

ix’.i

A la jo:-;
:i‘?f'ís pükinex ingyen és bérrm-ntve kiiídetik mv»‘

G Z i M:
íűí üiöilékl tisö s7.ő 1 ó0}tványteiep Ángy- -! 

Kégya, u. p m -ékeiyhl. ‘ j

*
*
k

LAGHIBü!
St“;*8 kMlőan Sikeriilt életnagysága arcz- 
epelro1’ me|yekel elismert művészek által készíttet, számos (kir. köz­

jegyző altat hitelesített) elismerő levél a világ minden tájáról.

Első rangú képek árai: s|«*>
Olaj- aqnrel- és pástéit festékben fénykép után 48-cm. nagys ára- on 
Legfinomabb kivitelű brom- Platin és krétarajz ára . . 2°

Részletes árjegyzék bérmentve.
Egy eletnagyságu festményt készítünk mindenkinek teljesen inn„„„ K

6 -“««ve*« «JtSÄi

I A ! XV

HEKO
festészeti muintéy.et. MIDAPM, VII., Koiienblller-utcza 48.

$
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BRÁZAYsom
FÉLE

30

Ha étkezés után Brázay-fé!e sósborszeszszel — vízzel 
keverve — öblögeti a száját, úgy fogai, a száj és íny 

tiszták maradnak s megvédetnek a romlástól.

SS I H L
A legjobb kéz- és arczkenőcs, kiváló finom 
és illatos, elmulaszt mindennemű bőrki­
ütést, szeplöt, májfoltot, pattanásokat stb.
Nem zsíros, nappal is használható, mert 
nem látszik a bőrön, kitünően tartja ac 
arcport, azért mulatságok előtt kitünően 

al kai más.
Gyönyörű kiállításban ára Ikorona. — 

Venus m ősdó viz (korona és hozzávaló 
szappan 80 fillér. — Kapható a főraktárban

VÖRÖS KERESZT
GYÓGYSZERTÁR TORONTÁL-SZÉCSÁNY.

CSONGRÁDON:

Wiesner Lajos gyógyszerész urnái
,.SZ r.-RÓKUS“ gyógy-szertár.

T-

Méhészeknek fontos!
Az első magyar kereskedelmi méhtelep 
tulajdonosa Kühne Ferenci Budapest 
I. kér. Attila utcz 99. sz. a. ajánlja 
dúsan felszerelt raktárát, a legjobb és 
legmegfelelőbb kaptárakból, melyek jő 
anyagból, pontos és lelkiismeretesen 
készitvék: továbbá mindennemű esz­
közöket és szerszámokat, melyek a mé­
hészkedéshez kívántainak, a legjobb 
minőségben és olcsó ár mellett elad. 
Az 1904. évre szóló magyar vagy né­
met nyelvű gazdagon illusztrált és sok 
újdonságot tartalmazó főárjegyzékek 
„Méhészeti Útmutatóival együtt in­
gyen és bérmentve lesznek szétküldve 
úgymint bárminemű utasítások és ta­

nácsok is kívánatra közöltéinek.

ü

- * *• ‘ 5 * * * r 'S'* fj'íS 5<§x-rs 5 S 8 » • - **.-.« #» SwwtxBxSXs- 5;

Tanulók
ite

Ilii
L5

felvétetnek
I a Csongrádi Keresztény 
I Fogyasztási Szövetkezet

központi üzletében.

%'m
Ilii

Jifis» 5»* Mér»;^ . g g « wa. A (• .$£ v 1-XvS ® * S ä<Xíx$xt); ggggwgg6$58..§5 • SÄOtxSx»; $SlffS®S5S5®<xtdxii; $ Á §• *x<rS965 ® $ a »xcw © • S#<xi«EX*&<S @ÄÄ6®&SX§XSXfr§5 # $X$<sXs'3*S • C«X«X*X$ ö . ® ©ÍXScSXi'» ?

Sok pénz!!
700 koronáig kereshetnek minden rangú 
egyének havonként, risiko nélkül mel­

lékkereset gyanánt,
Bővebbet A. B. 20 alatt Annoncen Bureau 
des „MERKUR“ Stuttgart, Schwabestr.

---  ■ - _,  _

Kiváló szerencse TÖRÖKNÉL!!
felülmulhatlanul

többet*fi/Ptfifni-a Szer(>^cse; i'<>vid idő alatt 15 millió korona nyereménynél 
I 1 I$a»t>1 abecsült vevőinknek; csak a legutóbbi időben is

I <3 legnagyobb nyereményt és pedig i 
ÁS'Ül'SSÍ.'S' jutolmata.z 57080. sz. sorsjegyre,
1 a 100.000 . • S01'SJ"re I a 80-000 kor- főnyereményt , 83061. M. ,or,j..„
j a 100.000 ” ’ " 9!“®' * ” I “ 70'000 ” » a OUSl. „

i a 90.000 , ” '• * 1 a 70 000 » » « 6*98- .a 90.000 „ ’ R, ' ’ ’ I a 60 000 - . az 51611. ,
a 90.000 * J HZ * • 1 a 60 000 . . a 76347. . .

” a M784- . . 1 a 50.000 . „ a 4036. „

Aiánünie „ eS 6Ze!ien kiviil ,n®S egyéb sok nagy nyereményt.
' A mostfköv-t'-h7~y 3 vl,á?.!eSesél-vdusabb osztálysorsjátékában vegyen részt. — 

HA ÍU\ - magy- Klr' szabadalmazott 14 osztálysorsjátékban újból
ilw.uOi 1 sorsjegyre 55.000 pénznyeremény

jut és összesen egy hatalmas összeget.

4# Mlsorsolnak ki rövid 5 hónap alatt. "*** W kOfOIlát

fi legnagyobb nyeremény a ieassewnr.í ....
mr% m B$5e encsesebb esetben

w ’stir*- %#■ *íLs? C:#
* yf ' . ,rA ■ , ar- T
a -S. 4^ dtí a

sor^ a

5 f e<r4i^er?mén! 400.000, 
w “ a «*#:000,1 k 50-000»

Nyavalyatörés!
Ki nyavalyatörés, görcs és más ideges állapotba 
szenved, kérjen iratot ingyen és bementve kaphat a
szab. hattyú gyógysz. által Majna Frankfurt.

Ta|at$tejástf m 
szalonnát, ssírt és 
íüstéit húst íress:

Schmidt József
BÉCS, II., Fereinszgasse 13. szám,

^ — '“«■A ju&y ^

Továbbá í jutalom f|||
[pí. ißZ f ' iff-.? xfH.

i a 5"' 15

S„ 8 f so.oS5,

ÖSS7,iS«aH f~r c ® KOI ÓBB és 111 Off S0Íí fififváh •

SsíláSS** “ySie“e“? és w.a59.eoo
Az I-ső osztályú sorsegyek tervszerű árai:

j- ^ ei sorsjegy frt —. 75 vagy ii. 1.50 ; XA eredeti sorsjegy Irt 1.50 vagy K. 3.—
/“ ?? ” ” ^ 5 1/1 ^ 6.— „ „ 12.—

a sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük.
hivatalos tervezet díjtalanul. — Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk

! ÜFöF* f- évi május hő 17-ig *^pg|
bizalommal hozzánk beküldeni, mintán a húzás már május hó 17 ésjl8-án lesz.

TOROK R, es T
BiAiWMíSMá '&A BilUOAPUST.

.-íaaaak legnagyobb ©sstájssrsjáték-üslete.
Főárudánk osztálysorsjáték üzletei:

Központ: Teráz-körat 48/a I-ső fiók: Váczi-körut 4/a.
Il ik fiók: Muzeum körút ll/a. Ill ik fiók: Erzsébet körút 54/a.

...Rendelőiévé! levágandó TÖRÖÍTa. ÉS~TÁRSA bankháza Budapest.

Kérek részemre.............................................. I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjátéY- eredeti sorsegyet a hivatal
tervezettel együtt küldeni.

* . , .. . ( utánvételezni kérem \. . „
Az Összeget.......... korona Összegben \ postautalványnyal küldöm ' * n8m tetsző

\ mellékelem bankjegyekben (bélyegekben) ) törlendő

1 E ( ............. ........................................................... ..
OQ.
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iMliiliil
Dupla villany delejes

*LJa f~ar* tOa

I HVv
HEB

vagy

CSILLAG.
D. R. G. M. 88503. sz.

Egy nmei lkai gyorsfőző és egy háztartási mérleg ingyen.

gyógyít és felüdit jótállás «ellett: ko|fv®"¥’ reu , 
asthma (nehéz lélegzés), álmatlanság, ™z“9^fln®teZ
hallás, epilepsia (eskór), idegesség, Víakmint

m kór, fogfájás, migrén, tehetetlenseg, xa”
9 minden ideg betegségnél. Azon beteg aki 8E>03. számú 

készülékem által legfeljebb 45 nap alatt n 0 
‘ gyűl, azonnal visszakapja a pénzét. -, Ahol mar^ semmi 

sem használt, ott kérem az en készülékemét megkiser 
leni; megvagyok győződve, készülékem biztos hata

sáról.
A nagy készülék ára 6 korona.

idült betegségeknél alkalmazandó.

A kis készülék ára 4 korona,
könnyebb betegségeknél alkalmazandó.

A központi elárúsitóhely szétküld utánvéttel vagy 
előleges fizetéssel a bel- és külföld részére

Scheffer D. Sándor
Budapest, Vili. Bezerédy- utcza 3. sz.

________ _ ^

Mesésen olcsó árak mellett küldöm szét túlhalmozott raktáramból világ 
hírű s kiválóságukért általán osan kedvelt mexikói ezüst-áruimat és pedig :

6 drb. mexikói ezüst asztali kés,
G „ „ „ evővillát,

xr 3?^. G „ „ „ evőkanalat,
f) „ „ kávéskanalat,
,, kiváló dessertkést,

6

ÜNfecJo; 12
^ 6

m
„ „ dessertvillát,

1 „ mexikói ezüst levesmeritő kanalat
„ „ ,, tejmeritőt, _ ,

o eleg. szalon asztali gyertyatartot,
1

46 darab
összesen csak

6 frt 50 krajczár.

Minden megrendelő ezenkívül jutalomképen egy amerikai gyorsfűzőt és egy szavatosság mellet 
nnntnsan működű 12i:a kiló hordképessége háztartási mérleget kap teljesen díjtalanul. A mexikói egy,P2°.n IcWr ft (belől is), melynek tartósságáért és kiváló minőségéért 25 évi jóUU » S* váll.,ok. - - 
Szétküldés a pénz előleges megküldése esetén vagy utánvéttel történik az európai rákiéból :

33. Sáaí@$
BUDAPEST, VIII. Beserédy-ntcza 3-ik szkm.

5 koronáért
küldök 41/2 kiló (körülbelől 50 darab) kevéssé megsérült finom enyhe

®^) PIPERE-SZAPPANT (^®
rózsa, liliomtej, orgona, ibolya, rezeda, jázmin és gyöngyvirágból szépen összeválo­

gatva. A pénz előzetes megküldése vagy utánvéttel megküldi:

Scheffer D. Sándor,, BÜDAPEST-} Vili. kér., Bezerédy-uteza 3-ik szám.

CS. és KIR. UDVARI SZÁLLITÓ.

_ FERNOLENDTi
czipöféM&máz fekete és sárga czipök minden bőrminöséghez a | 
legjobb fénymáz a világon és fényerem világos czipökhöz, a leg- | 
szebb fényt adják és a bőrt ius'$i>®sá teszik. Elviselt, foltos czipök j 
sárga, vagy barna bőrből a M^ßosln (diszfényináz) által, mintha ‘

újakká lennének.
Aiapittatott 1832. Gyári raktár Budapest, V., Lipót kőrút 24. Kapható mindenütt. 

(Briefadressa Wien ill/!.) für Wasche kaufen Sie nur Brunnenseife.

Hallatlan olcsó!!!
Egy jokarban levő, kevésbé használt
- A UH É H M* A Mi =====

azonnal eladó.
Megtekinthető a Keresztény Szövetke­

zet Központi üzleteben.
WBPWEPWWWIWI''

Maggye odes
HASZNOT HOZ!

t

Egy próba rendelés által győződjék meg áraink olcsóságáról és jó minőségű áruinkról.

Minden ezlkklien guüilag; válaszlék,
pamut, mosó és schein szövetek, női- és férfi kész, ruhák, kalapok stb. ruhanemiiek,

szőnyegek, takarók, függönyök, vászonáruk stb.
Minden cziklcben a legegyszerűbtől a legfinomabb kivitelig elis­

mert szolid és Ízléses kivitelben.
Cs. és kir. ndv. szállító

LUDWIG CWIEBACK & BRÚDER
BECS, VI2, Mariahilferstrasse 111.

Egyedüli szállító az országban, mely liaczára a versenynelküli olcsó áraknak, minden rendelést 15 
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ koronától lejjebb teljesen bérmentve szállítja.

Kérelemre megte- mintaawfihnjMÓ««* küld pamut, mosó és selyem-szövetekből,
kmtesre erdemes m*u V"6J **J ‘»lUBUy í melyek finomságáért jótállást vállal. —

Bemek képes áefegysékei béerneatlve kittá.

Nyomatott Szilber János gyorssajtóján Csongrádon 1904.


